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Πανηγύρισε ο μεταβυζαντινός Ιερός Ναός Αγίας 
Παρασκευής Ζήρου Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ξεχωριστή λαμπρότητα και με τη συμμετοχή των Ζηριωτών 
πανηγύρισε το Σάββατο 26 Ιουλίου 2025, εορτή της 
Αγίας Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής, Πολιούχου της 
Ενορίας Ζήρου Σητείας ο φερώνυμος ιστορικός μεταβυζαντινός 
ναός που βρίσκεται στο κέντρο του παλαιού χωριού.
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Την κυριώνυμη ημέρα της πανηγύρεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του 
Όρθρου, στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε τον θείο λόγο.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος αναφέρθηκε με 
απλό και μεστό λόγο στη ζωή, στην προσωπικότητα και στα μαρτυρία της Αγίας 
Παρασκευής, αλλά και στη θυσία των Σκαλιωτών μαρτύρων στον πανηγυρίζοντα 
ναό από τους Οθωμανούς κατακτητές, σημειώνοντας ότι χρωστούμε την πίστη και 
την ελευθερία μας στους Αγίους μας προστάτες του τόπου μας, αλλά και στους 
προγόνους μας ήρωεες, που θυσιάστηκαν για την πατρίδα και την πίστη τους, 
όπως οι περίφημοι Σκαλιώτες ατρόμητοι ήρωες που σφαγιάσθηκαν μέσα στον ναό 
της Αγίας κατά την πανήγυρη τα δίσεκτα χρόνια της Τουρκοκρατίας.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τους 
προσφερόμενους άρτους προαύλιο και τέλεσε την καθιερωμένη επιμνημόσυνη 
δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των σφαγιασθέντων Σκαλιωτών ηρώων στο 
Οστεοφυλάκιο τους που βρίσκεται εντός του πανηγυρίζοντος ναού.



Ακολούθησε η κατάθεση των στεφάνων από τον Δήμαρχο Σητείας κ. Γεώργιο 
Ζερβάκη, τον Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Ζήρου κ. Γεώργιο Μπατσολάκη, 
τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Ζήρου κ. Εμμανουήλ Καζαναράκη, την 
Πρόεδρο του Σωματείου ΑΜΕΑ Σητείας με έδρα τη Ζήρο κ. Ειρήνη Κατσογρεσάκη 
και την εκπρόσωπο των Αποδήμων Ζηριωτών Αυστραλίας κ. Γεωργία Τακάκη.



Μετά την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους να έχουν τη 
χάρη, την πρεσβεία, την ενίσχυση και την προστασία της Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής και να είναι αιώνια η μνήμη των Σκαλιωτών Εθνομαρτύρων.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Φυτρολάκης, συνταξ. Εφημέριος της Ενορίας Ζήρου, ο Αιδεσιμ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Σάββας Λιναρδάκης. Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας 
Ελεούσας Ιεράπετρας, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Περισσότερες φωτογραφίες:














